



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

21 Φεβρουαρίου 2017

**Ημερίδα με Θέμα: Σχολική Βία και Εκφοβισμός: Προγράμματα και Φορείς. Το φινλανδικό παράδειγμα «KiVA»**

Το Παρατηρητήριο για τη Βία στο σχολείο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ) σε συνεργασία με τη Φινλανδική Πρεσβεία στην Κύπρο πραγματοποίησε χθες 20 Φεβρουαρίου 2017, Ημερίδα με Θέμα: **Σχολική Βία και Εκφοβισμός: Προγράμματα και Φορείς. Το φινλανδικό παράδειγμα «KiVA»**.

Η Ημερίδα απευθυνόταν σε διευθυντές Δημοτικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και πραγματοποιήθηκε στα κεντρικά γραφεία της ΠΟΕΔ. Χαιρετισμό απεύθυνε ο Πρέσβης της Φινλανδίας στην Κύπρο κ. Timo Heino και εκ μέρους της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού ο Αν. Διευθυντής Δημοτικής κ. Χρίστος Χατζηαθανασίου.

Στο πρώτο μέρος της Ημερίδας παρουσιάστηκε το διεθνούς φήμης φινλανδικό Πρόγραμμα κατά του σχολικού εκφοβισμού με το όνομα «KiVA», από τη δημιουργό του Christina Salmivalli, καθηγήτρια ψυχολογίας, στο πανεπιστήμιο Τούρκου στη Φινλανδία. Το εν λόγω πρόγραμμα πρόληψης και αντιμετώπισης του σχολικού εκφοβισμού αποτελεί ένα καινοτόμο πρόγραμμα βασισμένο σε στοιχεία για την πρόληψη του εκφοβισμού και για την αποτελεσματική αντιμετώπισή του. Το πρόγραμμα KiVa χαίρει ευρείας αποδοχής και έξω από τα σύνορα της Φινλανδίας και εφαρμόζεται σε πολλές χώρες διεθνώς.

Στο δεύτερο μέρος οι εκπρόσωποι των σχολείων είχαν την ευκαιρία να πάρουν πληροφόρηση για προγράμματα και δράσεις που εφαρμόζουν διάφοροι οργανισμοί/φορείς και υπηρεσίες, που δραστηριοποιούνται στην πρόληψη και αντιμετώπιση του σχολικού εκφοβισμού και της βίας και μπορούν να παρέχουν στήριξη στα σχολεία.

Στην ενημέρωση συμμετείχαν οι πιο κάτω Υπηρεσίες και Φορείς:

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο – Τομέας Επιμόρφωσης, ΥΠΠ

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο – Τομέας Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, ΥΠΠ

Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας, ΥΠΠ

Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, ΥΠΠ

Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης, ΥΠΠ

Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας

Γραφείο Επιτρόπου Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού

Γραφείο Επιτρόπου Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου

Hope for Children UNCRC Policy Center

Σύνδεσμος για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια

NGO Support Centre

Κυπριακός Σύνδεσμος Οικογενειακού Προγραμματισμού

Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου

Κυπριακό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου

TheatrEtc

Παρατηρητήριο για τη Βία στο Σχολείο

Πληροφορίες και υλικό από την Ημερίδα θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Παρατηρητηρίου για τη Βία στο Σχολείο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.

